

Расчётно-графическая работа 1
Задача 1. Расчет сложной цепи постоянного тока

На рисунке 1 приведены графы электрических цепей. Номер графа задаётся преподавателем.
По заданному графу необходимо вычертить электрическую схему  цепи. Параметры схемы - сопротивления ветвей,  ЭДС  источника  E1, номера ветвей с источниками ЭДС и источником тока выбираются из таблицы . При этом ЭДС источников и ток источника тока определяется через  E1 по соотношениям: 


E2 = 0,8E1;  E3 = 1,25E1;  E4 = 1,4E1;   E5 = 2E1;  E6 = 1,5E1; Iк  = E1( R1.

Источники ЭДС включаются последовательно с соответствующими  сопротивлениями ветвей, а источник тока - параллельно  к сопротивлению. 
Таблица 1
Варианты параметров схемы 
	Первая цифра варианта
	Сопротивления ветвей, Ом
	ЭДС источ-ника Е1, В
	Вторая цифра варианта
	Номера ветвей с источни-ками ЭДС
	Номера ветвей  с источни-ком тока

	
	R1
	R2
	R3
	R4
	R5
	R6
	
	
	
	

	1
	2,0 
	2,5
	 1,8
	1,5
	1,2
	1,6
	4
	1
	1, 3
	5

	2
	5,0
	6,0
	 4,0
	3,0
	4,0
	8,0
	8
	2
	2, 4
	1

	3
	8,0
	6,0
	10,0
	12
	5,0
	6,0
	10
	3
	3, 6
	4

	4
	1,0
	1,2
	 1,5
	1,4
	1,5
	2,0
	5
	4
	2, 5
	3

	5
	10,0
	15,0
	 8,0
	16,0
	10,0
	20,0
	20
	5
	3, 6
	2

	6
	25,0
	30,0
	40,0
	25,0
	20,0
	35,0
	40
	6
	4, 6
	2

	7
	40,0
	30,0
	50,0
	25,0
	30,0
	35,0
	50
	7
	1, 5
	4

	8
	16,0
	10,0
	15,0
	24,0
	30,0
	20,0
	36
	8
	5, 6
	1

	9
	4,0
	3,0
	
6,0
	5,0
	2,0
	4,0
	20
	9
	2,3
	5

	0
	8,0
	
5,0
	9,0
	12,0
	6,0
	7,0
	12
	0
	3,5
	1


Номер графа задаётся преподавателем. Номер варинта задания выбирается по двум последним цифрам номера зачётной книжки. То есть, например, номер 21. Из таблицы сопротивления ветвей берутся из второй строки, а номера ветвей с источниками ЭДС и источником токка из первой строки. Для студентов дневного отделения номер варианта задаётся преподавателем.
:  


Пример выбора электрической схемы для задачи 1 приведен на рисунке 2. Например для графа под номером 2 схема может иметь такой вид.

1. Для цепи, составленной по , и имеющей два  источника  ЭДС  и один источник тока, рассчитать все токи методом контурных токов или узловых потенциалов.

2.Составить баланс мощности и убедиться в правильности полученных результатов.

3.Для контура, содержащего два источника ЭДС и не менее трех сопротивлений, рассчитать и построить на  графике потенциальную диаграмму.


4.Определить ток любой ветви методом эквивалентного генератора (результат должен совпадать с результатом, полученным в  п. 1).

Задача 2.  Расчет разветвленной цепи синусоидального тока

На рисунке 3 приведены варианты схем электрических цепей. 
В таблице  вариантов 4 заданы активные  сопротивления, индуктивные и емкостные, а также комплексные действующие значения ЭДС источников  Е1 и Е2.

Если в схеме отсутствует ХL2 или ХС2, то значение этого сопротивления в расчете не участвует.
Таблица 2
Варианты параметров цепи для задачи 2
	Номер

варианта
	ЭДС источников, В
	Активные и реактивные сопротивления ветвей, Ом
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	r1
	r2
	XL1
	XL2
	XC1
	XC2

	1
	-j20
	24
	8,0
	10,0
	12,0
	8,0
	6,0
	15,0

	2
	10 - j10
	15
	10,0
	15,0
	7,0
	15,0
	4,0
	12,0

	3
	6
	4 + j4
	3,0
	5,0
	2,0
	4,0
	5,0
	3,0

	4
	2 - j3
	3 - j2
	2,0
	3,0
	1,0
	2,0
	3,0
	2,0

	5
	4
	-j3
	1,0
	2,0
	1,5
	2,0
	1,2
	2,2

	6
	j8
	6
	4,5
	3,0
	4,0
	3,5
	2,5
	2,8

	7
	24
	12 - j16
	12,0
	7,0
	6,0
	8,0
	4,0
	9,0

	8
	-6 + j6
	9
	6,0
	8,0
	4,5
	6,0
	7,5
	5,5

	9
	36+ j12
	24 - j12
	16,0
	20,0
	15,0
	16,0
	20,0
	12,0

	0
	50 - j50
	40 - j40
	20,0
	26,0
	24,0
	16,0
	12,0
	20,0


В задаче необходимо выполнить:
1. комплексно-символическим методом рассчитать все токи в цепи;

2. рассчитать и построить на комплексной плоскости топографическую диаграмму напряжений, совмещенную с векторной диаграммой токов;

3. составить баланс активной, реактивной и полной мощностей в цепи;
4. для ветви, содержащей элемент, помеченный стрелкой, рассчитать ток методом эквивалентеого генератора.
.


1





2





3





3.





4





5





6





1





1.





2





3





4





5





6





1





2





2.





3





4





5





6





1





2





3





4





4.





5





6





Рисунок 1. Графы электрических цепей
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Рисунок 2. Пример схемы цепи.
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Рисунок 3. Варианты схем электрических цепей.
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